





定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

₿ 叠 毎周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年1月 第2296期 本期4版 农历癸卯年十二月初二

舟山市定海区融媒体中心主办

新年首个亿元以上项目签约

定海工业园区实现招商"开门红"

本报讯(记者 韩地枰 沈诗桥 陈炳群)1月11日上午,定海工业园 区举行舟山中润智能装备有限公司 智能装备生产基地项目签约仪式, 成功签署项目投资协议书,该项目 也是2024年园区成功招引签约的 第一个亿元以上制造业项目,实现 园区新年项目签约"开门红"。

在签约仪式现场,舟山中润智 能装备有限公司相关负责人与定 海工业园区管委会相关负责人签

署了项目投资协议书,并就项目未 来规划发展进行了交流,双方对项 目未来的发展充满期待。据了解, 舟山中润智能装备有限公司智能 装备生产基地项目计划总投资约 5亿元,用地面积约20亩,主要建 设特种机器人研发中心、生产试验 车间、办公楼及配套附属设施,积 极设立海洋研究院院士工作站,打 造集研发、生产、销售、服务、展示 于一体的生产基地。

"定海工业园区良好的营商环 境和政策服务为项目成长提供了 很好的养分,也让我们更有信心推 进项目建设。"据舟山中润智能装 备有限公司董事长韩磊介绍,该公 司是"中信重工"旗下子公司,2021 年中信重工开诚(舟山)智能装备 制造产业基地落户定海工业园区 科技创新培育中心,成为我市首个 集研发、组装、销售为一体的特种 机器人自主组装基地,基地拥有组 装区、研发区、展示区三大功能区 域,进行特种机器人研发、组装、 销售。自基地建成以来,产品售往 全国各地,应用于多种场景的救 援、勘测等。

"随着中信重工开诚(舟山)智 能装备制造产业基地的不断发展, 我们与'中信重工'的合作也更加 紧密。我们将以项目专班形式,加 快推进地块出让前各项报批手续,

尽快实现土地挂牌。"据定海工业 园区管委会相关负责人介绍,舟山 中润智能装备有限公司智能装备 生产基地项目是科创中心实现"筑 巢引凤"、"精准孵化"的重要代表 性成果,也是"孵化器"成功孵化 的首个案例。近年来, 定海工业园 区推进科技创新培育中心建设,通 过孵化培育小微型科创企业,进一 步形成产业聚集效益,让经济发展 多点开花。园区科技创新培育中 心通过房租减免、帮助企业搭建平 台等政策服务,积极帮扶科技型中 小企业和科创团队,帮助小微型科 创企业渡过发展萌芽期,最终实现 项目成熟发展。

中国人民警察节升警旗仪式举行

江舟出席并致辞

本报讯(记者 刘琪琳 王思 圆通讯员 俞子龙)1月10日是第 四个中国人民警察节。当天上 午,区公安分局举行"锻造忠诚警 魂 凝聚奋进力量"2024年中国人 民警察节升警旗仪式,切实增强 公安民警职业荣誉感、自豪感、归 属感,提升队伍凝聚力、向心力、 战斗力。区委副书记、政法委书 记江舟出席仪式并致辞。副区 长、区公安分局局长丁世杰出席 仪式。

现场,举行了庄严的升警旗 仪式,并对先进个人和先进集体 进行表彰。江舟代表区委、区政 府向辛勤奋战在各个岗位上的广 大民警、辅警、离退休老同志及广 大家属,致以节日最诚挚的问候 和衷心的感谢。随后,江舟实地 参观考察了区公安分局新建成的

刑事犯罪侦查打击中心等三个中 心,详细听取定海公安工作情况 汇报,实地看望慰问一线公安民

长期以来,定海公安机关在区 委、区政府和上级公安机关的坚强 领导下,以聚焦服务保障三个"一 号工程"为抓手,以深化"公安大 脑"建设为牵引,以"三能"主题教 育实践活动为载体,加快推进公安 工作高质量发展和现代化先行,奋 力为"全面建设现代化新定海"护 航添彩。在刚刚过去的一年,定海 公安成功打赢了杭州亚运会、亚残 运会系列重大安保硬仗,强力保障 了甬舟铁路等重大项目的顺利推 进,主动护航古城"微更新",东海 云廊、东海百里文廊全线开放及系 列大型赛事活动,有力维护了全

区社会大局稳定。



大洋世家" 金枪鱼精深加工忙

1月11日,在位于舟山国家远洋渔业基地的大洋世家海洋食品加工冷藏物流基地,工人们正在分 解冷冻金枪鱼。据了解,该基地金枪鱼鱼柳厂房日处理能力可达200吨,能产出成品鱼柳约80吨。 记者 陈炳群 通讯员 于奉月 摄

定有优才系列报道⑤

厚植人才沃土助力海洋经济

-访"舟创未来"海纳计划创新人才、浙江兴业集团有限公司研发部部长周小敏

□记者 韩地枰 刘琪琳

"定海向海而生,我深耕海洋 科技研究领域,在这片人才沃土上 感觉到了深厚的人文情怀和温暖, 我将用自己的知识助力定海海洋 经济发展。"——"舟创未来"海纳 计划创新人才、浙江兴业集团有限 公司研发部部长周小敏

身穿白色工作服,在实验室 内干练地进行鱼糜食品研发试 验,当记者来到浙江兴业集团有 限公司企业研究院水产品精深加 工研究所时,只见周小敏正忙着 进行银鳕鱼鱼糜饼食品口感调试 的试验,银鳕鱼鱼糜经过精准称 量进行油炸处理后变得金黄酥 脆、香气扑鼻,周小敏跟同事们试 尝过产品后,根据口味情况将产 品需要改进的部分记录下来。"我

每天的工作就是奔走在研究室之 间,为企业的水产品精深加工产 品进行研发和技术攻坚。"周小敏 说。毕业于浙江海洋学院海洋技 术专业的周小敏在求学时就与舟 山结下了不解之缘,大学毕业后, 她前往上海读研,在大学导师的 引荐下来到浙江兴业集团有限公 司,成为该企业引进的第一位研 究生毕业的人才。

"在企业从事的工作与我的 专业对口,企业和定海政府为我 提供了展示自我的平台。"周小敏 告诉记者,作为一家传统水产企 业,浙江兴业集团有限公司从未 停止过转型升级、开发先进产品 的脚步,在此过程中,自己得以一 展所长。该企业成立了水产品精 深加工研究所,提供了资金、设备 等支持,周小敏作为企业代表与 国内不少知名大院高校合作,开 发研究海洋食品技术。在海洋生 物研究领域不断耕耘过程中,周 小敏主持、参与了"带鱼鱼糜内源 酶及凝胶机理的研究""海洋生物 蛋白及油脂类产品开发与产业化 示范"等国家、省、市重点创新项 目15项,项目成果形成《金枪鱼 骨胶原多肽螯合钙的制备》《秘鲁 鱿鱼安全除酸工艺研究》等5篇 论文,发表在《食品工业》等行业 高影响力期刊上,形成5项专利 及10余种产品,累计为企业带来 经济效益超2000万元。

"去年以来,定海区委人才办 举办了产才融合系列活动,为我们 企业搭建人才交流平台,有幸同高 校教授专家进行面对面交流,解决 了不少企业在生产中面临的关键 技术难题。"周小敏表示,近年来 定海聚焦企业所需,依据企业技术 难题方向精准匹配高层次人才入 企,形成"一对一"结对解难模式, 并根据"难题榜单"推进进度,派 驻"人才专员"入企开展服务,梳 理"专场需求榜单",定期开展专

场产才对接活动,全程跟进榜单销 项进度,并协同经信、人社等多部

门助推难题破解。 得益于定海区委人才办的扶 持和积极推荐,周小敏入选"舟创 未来"海纳计划创新人才,享受了 科研补助等人才政策,还得到了不 少进一步学习技术和发展自身的 机会。在定海生活了多年,周小敏 也不断见证了城市的发展和变 化。去年12月30日,2023定海状 元文化周开幕式暨问学大典在东 海云廊擂鼓山段举行,东海云廊擂 鼓山段状元阁开阁,周小敏作为定 海区人才代表参与此次活动,并登 上了状元阁览胜。"很荣幸能为 '行行出状元'牌匾揭幕。"周小敏 表示,在定海工作生活的这些年充 分感受到定海对人才的重视和支 持,形成了人才与城市的"双向奔 赴",她将持续深耕海洋生物研究 领域,为定海海洋生物产业的发展 贡献力量。

我区3家单位上榜省级"节水标杆"

本报讯(记者 黄婷 通讯员 李银慧 李海峰)近日,浙江省 2023年度节水标杆单位公布,共 有199个单位获"浙江省节水标 杆单位"称号,其中,位于我区的 舟山市新华侨饭店有限责任公司 获评节水标杆酒店,绿城玉兰花 园、合源新村上榜节水标杆小

新华侨饭店是一家集住宿、 餐饮、娱乐、会议等于一体的四星 级旅游饭店。饭店使用空气源热 水热泵机组,替代原有的燃气蒸 气锅炉加热生活热水,根据能效 比,节约水、电费用达50%,饭店还 使用了自动洗碗机代替传统的人 工洗涤方式,有效减少了日常清 洗的耗水量。

绿城玉兰花园和合源新村用 水主要为小区居民的生活用水 和公共用水。该两个居民小区 内公共部位用水单独装表计量 率达100%,公共用水部位全部使 用节水器具,同时小区节水制度 完善,有专门节水管理机构和人 员,定期开展节水会议,小区绿 化灌溉均采用微喷技术。其 中,绿城玉兰花园人行道、地面 停车场采用透水地面,小区景 观水、游泳池用水采用循环水, 并建立了智能漏水报修 APP 和 智能取用水监管平台。合源新 村实行雨水收集利用,景观水采 用循环水,建立了智能漏水报修 APP,还建立了定海区首个"节水 主题公园"。

我区一人获评第四届 "最美浙江人·最美政协人"

本报讯(通讯员 陈燕明)第 四届"最美浙江人•最美政协人" 名单近日揭晓,定海区政协常委 张高俊获此殊荣。

据了解,张高俊是第七、第八 届市政协委员,第六、第七届定海 区政协委员,无党派人士,中国美 术家协会会员,浙江省工艺美术 大师,舟山红钳蟹海洋文化发展 有限公司总经理。

作为土生土长的舟山艺术 家,张高俊通过深厚的艺术素 养将渔民画和漆画融合,从而 形成自己个性鲜明的艺术风 格。作为新时代乡村振兴的引

路人,他一以贯之,传承海洋民 俗文化,助力共同富裕。作为 一名兢兢业业的政协委员,他 持续关注定海文化产业发展, 始终步履不停,奔走在一线。 多年来,他先后获舟山市宣传 文化系统"五个一批"人才、最美 舟山人年度最具影响力人物、舟 山市文化产业创新人才称号等, 并入选浙江省"百千万"高技能 领军人才培养工程、第二层次 "拔尖技能人才"培养项目,艺术 乡建带头人,获批省级"张高俊 技能大师工作室"和舟山市首届 名家工作室。

今日导读

践行绿色理念 改造节能设施 完善管理机制 全区首家"零碳"公共机构诞生

你好! 人民警察

■值班总编辑:董周一

■主编:史 峰

■本版责编:郭 辉

■版式设计:陈 效

■编辑部电话: 8230269

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)